子計畫4：交流發表〜「資訊科技與智慧學習」實施教案示例徵選
	學校名稱
	嘉義縣布袋鎮新塭國民小學

	參加組別
	(國小組    (國中組

	1.教案設計者
	林琬姍，嘉義縣新塭國民小學。

	2.教學時間
	共三節(一節課40分鐘)。

	3.單元名稱
	· 1～5的點數和說、讀、寫活動


	4.資源檔案
	●課本、習作

●電子書

	5.資源標題
	數到10

	6.資源類型
	●課本、習作

●電子書

	7.適用年級
	01B*

	8.資源簡介
	

	9.關鍵字
	數到10

	10.適用領域、議題
	數

	11.資訊科技應用層次
	□輔助教學 □互動教學 □進階(創新)教學

（本欄由審查委員依據標準認定，不必填寫）

	12.授權方式
	建議優先採用「創用 CC 姓名標示-非商業性-相同方式分享 4.0 國際」

	13.教學目標
	單元目標
	1. 透過遊戲或活動，進行1～5的唱數活動。

2. 透過具體物的操作，認識1～5的數，並讀出數詞。

3.寫出1～5各數的數字。

4.透過累加1的活動，認識1～5的數詞序列。

	
	詳細目標
	1. 能正確念出1～5的數詞序列。
2. 能寫出1～5各數的數字。
3. 能透過互動式電視的數字遊戲，正確點出1

  ～5的數字。

	14.教學流程

	【活動1】1～5的點數活動
【活動2】1～5的說、讀、寫活動

【活動3】1～5的點數活動

	15.學習目標
	16.活動與內容
	17.數位教學資源

	3. 透過遊戲或活動，進行1～5
的唱數活動。

4. 透過具體物的操作，認識1
～5的數，並讀出數詞。

3.寫出1～5各數的數字。

4.透過累加1的活動，認識1～
  5的數詞序列。
	如下表
	智慧型觸控顯示器


	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	評量方式

	【引起動機】
●搭配動畫引起兒童興趣，並發問布題。
․待學習完1-2後，讓兒童回顧單元頁的問題並解題。

●小羊要拿點心給外婆吃，數數看，小羊的籃子裡有幾塊餅
  乾？
․兒童分組討論、發表。如： 1、2、3、4、5、6、7、8、9，共有9塊餅乾。
【活動1】1～5的點數活動

○1～5的點數和說讀活動
●布題一：動物園裡有好多動物。數一數，各有幾隻？
․數一數，有幾隻大象？
․兒童個別點數並發表。如：1隻大象。

․教師說明：「1」讀作「一」。
․兒童凝聽並凝聚共識。

․數一數，有幾隻獅子？

․兒童個別點數並發表。如：2隻獅子。

․教師說明：「2」讀作「二」。
․兒童凝聽並凝聚共識。

․數一數，有幾隻長頸鹿？

․兒童個別點數並發表。如：3隻長頸鹿。

․教師說明：「3」讀作「三」。
․兒童凝聽並凝聚共識。

․數一數，有幾隻斑馬？

․兒童個別點數並發表。如：4隻斑馬。

․教師說明：「4」讀作「四」。
․兒童凝聽並凝聚共識。

․數一數，有幾隻羊？

․兒童個別點數並發表。如：5隻羊。

․教師說明：「5」讀作「五」。

●布題二：河裡的動物各有幾隻？拿出附件的數字卡來表示。

․兒童個別點數並發表。如：

①魚有3隻，拿出數字卡3表示。

②青蛙有2隻，拿出數字卡2表示。

③烏龜有1隻，拿出數字卡1表示。

④天鵝有4隻，拿出數字卡4表示。

⑤鱷魚有5隻，拿出數字卡5表示。

【活動2】1～5的說、讀、寫活動

○1～5的點數和數字習寫

●布題三：數一數，各有多少？寫寫看。

․兒童各自點數、發表。

․教師宜注意兒童點數的過程是否有一個數詞對應一個物件（一對一對應）。

․教師引導兒童點數左邊書包的個數。

․兒童分組發表。如：有1個書包。

․教師指導數字「1」的筆順，並引導兒童在課本上習寫。

․兒童在課本上寫出「1」。

․教師依上述的布題方式，再依數量（2～5）的次序布題。

․能分別數出和寫出2、3、4、5。
●布題四：數一數，教室裡有幾個板擦？
․兒童各自點數、發表。如：兒童依實際狀況回答，只要能合理說明數量，教師皆應給予肯定。

․教師可依教室裡的物品（如：黑板、粉筆……）再做其他數量的布題，提供兒童點數的機會。

●試試看：數一數，各有多少？連連看。
[image: image1.emf]
․兒童各自解題、發表。如：
[image: image2.emf]
【活動3】1～5的點數遊戲
○1～5的點數遊戲
●複習前兩節教的1～5。
●數一數，每一種動物有幾隻？

․教師透過設計的簡報讓兒童數一數。

․利用『智慧型觸控顯示器』，請兒童上台數一數有幾隻動物，
  並點出正確的數字。

․大家輪流上台玩一玩。
․也可玩分組搶答的遊戲
․下課也可把電視留給孩子繼續數一數、點一點，透過多次遊

  戲的練習，加深對數字的概念與印象。
～結束/共3節～
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	●態度檢核。

●參與討論

●課堂問答
●課堂問答
●課堂問答
●課堂問答
●課堂問答
●實作表現
●參與討論
●課堂觀察
●實作表現
●課堂問答
●實作表現

●參與互動
●課堂問答
●口頭發表


	參考資料
	●南一版數學一上教師手冊
	
	


【附件三】
嘉義縣108年度「資訊科技與智慧學習」實施教案示例徵選
內 容 授 權 同 意 書

 本人設計之作品參加嘉義縣108年度「資訊科技與智慧學習」實施教案示例徵選，參賽作品之著作財產權為作者所有，並同意嘉義縣政府將作品掛載於網路上供瀏覽、下載之權利。作品若違反智慧財產權時，則由本人自行負責。

作者1親簽：

身份證字號：Q222547679
聯絡地址：嘉義縣東石鄉副瀨村45號
聯絡電話： 0928-173-530
作者2親簽：

身份證字號：

聯絡地址：

聯絡電話： 

中華民國108年10月16日
